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ХАРАКТЕРИСТИКА

Иванов Иван Иванович, 1996 года рождения, является студентом  Уфимского государственного колледжа радиоэлектроники   с  сентября 2013 года. В настоящее время обучается  на 1-м курсе специальности «Сети связи и системы коммутации».

За время учёбы проявил себя добросовестным студентом. С учебным планом справляется на «хорошо» и «отлично». Не допускает пропусков занятий и нарушения дисциплины.

Средний балл успеваемости – «4,25». Активно участвует в общественной и спортивной жизни колледжа, является членом сборной колледжа по баскетболу.
Иванов Иван характеризуется нами как дисциплинированный человек. Имеет спокойный характер, избегает конфликтных ситуаций, тактичен. Среди других студентов своей группы пользуется заслуженным авторитетом. Имеет друзей среди других студентов колледжа.

В общении со студентами и преподавателями вежлив и дружелюбен. Со всеми имеет ровные отношения. С поставленными задачами справляется в срок. При наличии затруднений, стремится найти компромиссный вариант. Мыслит творчески.
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